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Як бы лы ды рэк тар сель ска гас-

па дар ча га прад пры ем ства, Прэ зі-

дэнт доб ра ве дае: твае пад на ча ле-

ныя дрэн на пра цу юць та ды, ка лі ты 

сам не да пра цоў ва еш. «Да вай це 

з ва мі да мо вім ся, што ў мя не да 

вас не бу дзе пы тан няў, — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка су пра цоў ні-

кам прад пры ем ства. — Мы ўкла лі 

ка ла саль ныя гро шы для та го, каб 

вы не вяр ну лі ся да вы твор час ці 

швей ных ма шын. Ды вы і не вер-

не це ся. Я ўжо ка заў, мы да рэм на 

стра ці лі гэ тую вы твор часць. Гэ та 

вель мі па трэб ная і ка рыс ная вы-

твор часць. Але стра ці лі... Сён ня я 

раб лю ўсё для та го, каб вас вяр-

нуць на вы со ка на ву ко вую, вы со ка-

вы твор чую, дак лад ную і пры быт-

ко вую вы твор часць».

Ка жу чы аб вы твор час ці для Ва-

ен на-пра мыс ло ва га комп лек су, 

кі раў нік дзяр жа вы пе ра ка на ны: 

су пра цоў ні кам за во да не абы яка-

ва, бу дзе ў кра і не сур' ёз ная аба-

ро на або не. «Для мя не — тым 

больш, — да даў ён. — Тое, што вы 

тут ро бі це, — гэ та для вас са мае 

га лоў нае і для ва шых дзя цей».

Па сло вах Прэ зі дэн та, вы ра бы, 

якія ства ра юц ца на прад пры ем-

стве, па трэб ны бу дуць заў сё ды, 

асаб лі ва ця пер. «Свет аша леў, 

свет па глыб ле ны ў вой ны, кан флік-

ты, — па тлу ма чыў ён. — І ка лі б у 

нас бы ло ця пер больш пра дук цыі

ВПК, якую вы вы раб ля е це, мы 

бы лі б у тры ра зы ба га цей шы мі. Але

вы па куль не вы цяг ва е це на ват мі-

ні маль ныя па каз чы кі. Вель мі спа-

дзя ю ся, што пас ля сён няш няй на-

шай су стрэ чы і дак ла даў мі ніст раў 

мы па вя лі чым гэ тую вы твор часць. 

Але і бу дзем вы кон ваць кант ракт-

ныя аба вя за цель ствы».

Прэ зі дэнт кан ста та ваў, што ле-

тась і сё ле та за вад ча не ня дрэн на 

па пра ца ва лі над пра дук цы яй для 

гра ма дзян скіх па трэб. Але вар та 

не за бы ваць і аб пра дук цыі ва-

ен на га пры зна чэн ня. «Яшчэ раз 

ка жу: гэ та вель мі перс пек тыў на, 

вель мі, — пад крэс ліў бе ла рус кі 

лі дар. — Ка лі наф та ві кі і га за ві кі 

мо гуць ад мо віц ца ад ва шай пра-

дук цыі, то ад гэ тай пра дук цыі ў 

све це не ад мо вяц ца. Гэ та вя лі кая 

ва ша перс пек ты ва, і гэ та 80 % бу-

дзе ва шай вы твор час ці. Але і тое, 

што вы ўме лі ра біць і іш ло на экс-

парт, за гу біць не да зво лю! Та му 

па стаў ле на за да ча — не прос та 

на 100 %, а на 120 % ад на віць 

вы твор часць гра ма дзян скай пра-

дук цыі. Не прос та ад на віць, а пе-

ра ўзы сці».

Ка жу чы аб вы твор час ці пра дук-

цыі для ВПК, Прэ зі дэнт пад крэс-

ліў, што гэ та вя ліз ная перс пек- 

ты ва для прад пры ем ства. «Вам 

па трэб ны бу дуць лю дзі, мы бу-

дзем вам да па ма гаць, — ад зна-

чыў ён. — Мо жа быць, заў сё ды, 

мо жа быць, па куль. Ка лі ба га ты мі 

ста не це, вы бу дзе це дзяр жа ве да-

па ма гаць. Перш за ўсё, у бу даў ніц-

тве жыл ля. Вай скоў цы ка мер цы-

яй зай мац ца не мо гуць. Яны сваё 

жыц цё ад да лі нам, дзяр жа ве. Мы 

ім аба вя за ны за бяс пе чыць ты лы: 

перш за ўсё — жыл лё».

У пры яры тэ це па за бес пя чэн-

ні ўлас ны мі квад рат ны мі мет ра мі 

за ста юц ца і шмат дзет ныя сем'і. 

Бу дзе бу да вац ца жыл лё і там, дзе 

пла ну ец ца ства рыць но выя вы-

твор час ці, за во ды. «Та ды лю дзі 

прый дуць, — пе ра ка на ны бе ла-

рус кі лі дар. — Лю дзі, мо жа быць, 

і не за хо чуць тут пра ца ваць. Яны 

ўзва жаць: трэ ба ха та, трэ ба ква тэ-

ра, жыл лё для сям'і — пай ду пра-

ца ваць. Так бы ло ў са вец кія ча сы. 

І мы пра су не мся ў гэ тым кі рун ку, 

бу дзем пад трым лі ваць не толь кі 

вас, але і ўсе прад пры ем ствы, якія 

бу дуць ства рац ца, раз ві вац ца і гэ-

так да лей».

Прэ зі дэнт пе ра ка на ны: гэ та не 

спра ва — ва зіць лю дзей на ра бо ту 

за 50—60 кі ла мет раў, як гэ та час-

та бы вае ў сель скай мяс цо вас ці. 

«У Ор шы мес ца для бу даў ніц тва 

ха пае, — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Го рад — най цу-

доў ней шы, не мне вас пе ра кон-

ваць. Я і вы доб ра ве да е це: та кіх 

га ра доў у све це ня шмат. Ды і ў 

Бе ла ру сі. Пры го жая ра ка, вы дат-

ныя ўмо вы для жыц ця. Ёсць дзе 

на ву чаць дзя цей. Крам, на пэў на, 

ха пае — дай Бог, гро шы бы лі б. 

Трэ ба, каб бы ло жыл лё. У гэ тым 

кі рун ку мы бу дзем пра ца ваць. Та-

му я вас пра шу, вы па він ны з ра зу-

мен нем да гэ та га ад не сці ся, бо для 

Ор шы зроб ле на ня ма ла. Вы па він-

ны вы даць тое, што я па тра бую ад 

ура да. Яны прый шлі да вас, каб 

ад на віць вы твор чыя па мяш кан ні і 

вы ра біць вель мі па трэб ны для све-

ту та вар. Вы ба чы це, што ро біц ца. 

Не толь кі ў све це, але і тут, за пло-

там. Уся ля кае мо жа ад быц ца. Нам 

гэ та трэ ба. Па мен шай ме ры, мы ў 

вас ку пім і да па мо жам на экс парт 

пра даць ва шу пра дук цыю. Ад наў-

ляй це тое, што вы пра да ва лі па 

гра ма дзян цы, і асвой вай це тое, 

што нам трэ ба па аба рон цы».

«У част цы па ве лі чэн ня 
крэ ды та ван ня 
мы пад су не мся»

Ад но з пы тан няў да ты чы ла ся 

па ве лі чэн ня па ме ру льгот на га крэ-

ды ту на ай чын ныя та ва ры. Су пра-

цоў ні ца прад пры ем ства па дзя лі ла-

ся, што ня даў на яе ма ла дая сям'я 

на бы ла ўлас нае жыл лё. Дзя ку ю чы 

льгот на му крэ ды ту, які вы да ец ца 

на тры га ды ў па ме ры 12 ты сяч 

руб лёў пад 4 % га да вых, сям'я 

атры ма ла маг чы масць аб за вес-

ці ся бы та вой тэх ні кай ай чын най 

вы твор час ці, мэб ляй, та ва ра мі для 

до ма. Жан чы на па ці ка ві ла ся, ці 

пла ну ец ца па шы рыць маг чы мас ці 

вы ка ры стан ня та ко га крэ ды ту.

Прэ зі дэнт на га даў, што дзяр-

жа ва да па ма гае лю дзям бу да ваць 

жыл лё. «У бы лыя, ня даў нія на ват 

ча сы, гэ та му бы лі б ра ды, — кан-

ста та ваў ён. — Ця пер ка жуць: «Да-

па маг лі па бу да ваць жыл лё — да-

па ма жы це нам ку піць тэ ле ві зар, 

праль ную ма шы ну, ха ла дзіль нік і 

гэ так да лей». Трэ ба па ці ху ад гэ-

та га ад вы каць. Але па коль кі гэ та-

га даб ра мы вы раб ля ем з ліш кам, 

бы ло пры ня та ра шэн не пра фі нан-

са ваць вас пэў най част кай, каб 

пад штурх нуць на бы ваць бе ла рус-

кае. Мы бу дзем пра цяг ваць гэ тую 

пак ты ку».

Кі раў нік дзяр жа вы па абя цаў 

раз гле дзець пы тан не да кан ца го-

да. «Ві даць, гэ тыя пра цэн ты за-

ста нуц ца, мо жа быць, паў пра цэн та 

хтось ці там з бан каў да дасць, але 

вель мі-вель мі льгот нае для та го, 

каб вы на бы ва лі тое, што вы раб-

ля ец ца ў Бе ла ру сі, — ад зна чыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — У част-

цы па ве лі чэн ня крэ ды та ван ня мы 

пад су не мся».

Так са ма пла ну ец ца па шы-

рыць лі ней ку прад пры ем стваў, 

пра дук цыю якіх мож на бу дзе 

на бы ваць на льгот ных умо вах. 

«Урад уня се пра па но вы — мы 

пры мем ра шэн не», — за пэў ніў 

кі раў нік дзяр жа вы.

«Мы па він ны мець 
мак сі мум свай го»

У кі раў ні ка дзяр жа вы спы та лі, 

якія змя нен ні, уне се ныя ў аб ноў-

ле ныя Ва ен ную дакт ры ну і Кан-

цэп цыю на цы я наль най бяс пе кі, — 

пры ня тыя на VІІ Усе бе ла рус кім на-

род ным схо дзе, ён лі чыць прын цы-

по ва важ ны мі.

Прэ зі дэнт адзначыў, што вель мі 

шмат мо жа ка заць аб гэ тых да ку-

мен тах, та му пра па на ваў узяць і 

пра чы таць тое, што ўжо апуб лі ка-

ва на. «Мы не пуб лі ка ва лі пэў ны 

пра та кол — гэ та зна чыць, больш 

кан крэт нае, тое, што мы з ва мі 

тут ро бім, — удак лад ніў ён. — Ка-

лі хо ча це, дзярж сак ра тар (Са ве-

та бяс пе кі. — «Зв.») пры е дзе да 

вас і прос та вам у дэ та лях гэ та 

рас ка жа. Ён уз на чаль вае ка мі сію 

ад па вед ную. Ця пе раш ні на чаль-

нік Генш та ба... Яны гэ та ве да юць 

на ват лепш за мя не, у дэ та лях. 

Што да ты чыц ца кан крэ ты кі, мы не 

мо жам пуб ліч на аб гэ тым ка заць,

гэ та за кры тыя да ку мен ты, але, 

згод на з пры ня тым да ку мен там, 

мы яшчэ за га дзя па ча лі раз ва роч-

ваць гэ тую вы твор часць. Кан цэп-

цыя і дакт ры на — гэ та доб ра (гэ та 

за ко ны, кі рун кі, па якіх мы бу дзем

дзей нічаць), але важ ная кан крэ ты-

ка. Ка лі мы ка жам аб тым, што бу-

дзем аба ра няц ца, пы тан не — чым? 

Гэ та му ўдзя ля ем вя лі кую ўва гу, у 

тым лі ку і ства ра ю чы но выя вы-

твор час ці. Мы ве да ем, што і ў Ра сіі 

ёсць, у на шай Са юз най дзяр жа ве 

і ў ін шых кра і нах. Але раз ліч ваць 

у час вай ны на гэ та мы не мо жам. 

Мы па він ны мець мак сі мум свай го. 

Гэ та га лоў нае».

Па сло вах Аляк санд ра

 Лу ка шэн кі, Кан цэп цыя на цы я наль-

най бяс пе кі — да ку мент не но вы. 

«Чац вёр ты раз да гэ та га вяр та ем-

ся, — кан крэ ты за ваў ён. — Ча му 

мы яе ўдас ка наль ва ем? Свет мя-

ня ец ца, сі ту а цыя мя ня ец ца, і вой-

ны мя ня юц ца: бы ла вай на ад на, а 

ця пер вай на ін шая».

Кі раў нік дзяр жа вы да даў, што 

ў су час най вай не мно гае вы ра-

ша юць не пя хо та і ар ты ле рыя, як 

ка за лі ра ней, а бес пі лот ная авія-

цыя. «Вось ка лі б вы яшчэ вы ра-

бі лі вель мі доб рыя ўдар ныя раз-

вед валь ныя бес пі лот ні кі, — пра-

па на ваў за вад ча нам бе ла рус кі 

лі дар. — Мы іх па ча лі ра біць, але 

кан ку рэн цыя па трэб на. Па ду май-

це. Ка лі возь ме це ся за гэ та, мы 

пра фі нан су ем».

«Нам трэ ба 
свой сек тар за ха ваць»

Сак ра тар-рэ фе рэнт прад пры-

ем ства на га да ла, што ўся кра і на

з за мі ра ннем сэр ца на зі ра ла за

па лё там у кос мас на шай кас ма-

на ўткі Ма ры ны Ва сі леў скай. Яна 

кан ста та ва ла, што мно гія дзяў ча-

ты на тхні лі ся гэ тым і хо чуць сле да-

ваць пры кла ду пер шай бе ла рус кай 

жан чы ны, якая па ля це ла ў кос мас. 

У кі раў ні ка дзяр жа вы па пра сі лі па-

дзя ліц ца най блі жэй шы мі пла на мі ў 

гэ тай сфе ры.

«Мы за ня лі сваю ні шу з даў ніх 

ча соў па асва ен ні кос ма су, — увёў 

у курс спра вы Прэ зі дэнт. — Вы-

раб ля ем шмат для кос ма су, асаб-

лі ва ця пер, па чы на ю чы ад мік ра-

элект ро ні кі. ВПК пра цуе, да па ма-

га ю чы на шай кас ма на ўты цы, якая 

за ста ла ся ў Ра сіі. У са вец кія ча сы 

мы мно гае ра бі лі, па чы на ю чы ад 

пры бо раў, аб шыў кі кас міч ных ля-

таль ных апа ра таў. Асноў ная вы-

твор часць у нас, і ажыц цяў лен не 

па лё таў — у Ра сіі. Ства раць мы 

гэ та ў ся бе не бу дзем. Нам гэ та 

не трэ ба. Ка лі ство рым, на гэ та 

вя ліз ныя гро шы па трэб ны, лю дзі 

па трэб ны».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, у 

кас міч ных рас пра цоў ках Бе ла русь 

мае сваю част ку. На прык лад, на-

шы спе цы я ліс ты вы раб ля юць доб-

рыя кас міч ныя спа да рож ні кі дыс-

тан цый на га зан дзі ра ван ня зям лі, 

спа да рож ні кі су вя зі і ін шае. «Гэ та 

на ша ні ша, мы ў гэ тым кі рун ку пра-

ца ва лі і бу дзем пра ца ваць, — пад-

крэс ліў бе ла рус кі лі дар. — Плюс 

яшчэ мік ра элект ро ні ка, якой у Ра сіі 

не ста ла. Гэ та ўсё ляг ло на на шы 

пле чы, бо ста ран на за ха ва лі сваю 

вы твор часць. У ін шых кра і нах гэ-

тая вы твор часць бы ла зні шча на. 

Мы гэ та за ха ва лі і вы раб ля ем. Ка лі 

нам трэ ба бу дзе за пус ціць у кос мас 

(па куль та кой не аб ход нас ці ня ма) 

улас ную ра ке ту з пэў ны мі спа да-

рож ні ка мі, да сле да ван ня мі і гэ так

да лей, мы мо жам ска рыс тац ца 

еў ра пей ца мі, аме ры кан ца мі. Япон цы 

сён ня, кі тай цы, ін ду сы ўжо на Ме-

сяц пры зям лі лі ся. Мы мо жам вы ка-

рыс тоў ваць іх. За пла ці лі гро шы — 

іх ра ке та нас за кі ну ла ту ды».

Прэ зі дэнт рас ка заў, што ад 

свай го ка ле гі да ве даў ся аб тым, 

што ра сі я не па чы на юць бу да ваць 

сваю кас міч ную стан цыю. «Ця пер 

яна між на род ная, ку ды на ша кас-

ма на ўтка ля та ла, — па тлу ма чыў 

ён. — А яны пла ну юць бу да ваць

уласную. Кі тай цы сваю па бу да ва-

лі. Прэ зі дэнт Ра сіі ска заў: «Ка лі 

хо чаш, да лу чай ся. Бу дзем ра зам 

гэ та ра біць, на коль кі маг чы ма». 

Па ду ма ем. Ка лі на шы ра зум ныя 

лю дзі ра шац ца на гэ та, бу дзем 

удзель ні чаць. Але і гэ та для нас 

не га лоў нае. Нам трэ ба свой сек-

тар за ха ваць».

Ка мен ту ю чы тое, што мно гія 

дзяў ча ты ма раць па ля цець у кос-

мас, Аляк сандр Лу ка шэн ка па ра іў 

ад но сіц ца да гэ та га больш пры-

зем ле на. Ён рас ка заў, што ёсць 

да моў ле насць з Ула дзі мі рам Пу-

ці ным уклю чыць у лік кас ма на ўтаў 

два іх бе ла рус кіх кас ма на ўтак: Ма-

ры ну Ва сі леў скую і дуб лё ра Анас-

та сію Лян ко ву. «Гэ та зна чыць, яны 

бу дуць пра хо дзіць не па ско ра ную 

пад рых тоў ку, як гэ та бы ло, а па-

ста ян ную, і па ля цяць яны, мо жа, 

праз тры, а мо жа праз пяць га доў 

па кан крэт най пра гра ме, — па тлу-

ма чыў Прэ зі дэнт. — Гэ та зна чыць, 

па трэб ныя кан крэт ныя за да чы, 

кан крэт ная пра гра ма, якая бу дзе 

рэа лі зоў вац ца пад час па лё ту. Гэ-

та не прос та па ля цеў-пры ля цеў, 

і ўсе апла дзі ру юць, з за мі ра ннем 

сэр ца, як вы ска за лі, гля дзяць. Не. 

Гэ та вя лі кая цяж кая ра бо та. Та му, 

ка лі нех та хо ча, — ка лі лас ка. Мы 

да мо ві лі ся з ра сі я на мі, яны га то вы. 

Прой дзе це кон курс — бу дзе це ў 

гру пе кас ма на ўтаў рых та вац ца. Не 

прой дзе це — зна чыць, не бу дзе-

це. Гэ та сур' ёз на. З дзвюх ты сяч 

вы бра лі на шу дзяў чы ну. Мы вы-

бі ра лі і пра па на ва лі ім жан чы ну.

Як «жа но чы» Прэ зі дэнт, пра па на ваў

жан чы ну. Вось яна і па ля це ла, вяр-

ну ла ся. Не ду маю, што яна хо ча 

па ля цець ізноў (у най блі жэй шы час 

мы аб мяр ку ем гэ та з ёй), і не ду -

маю, што на ша дуб лёр так са-

 ма ма рыць аб па лё це ў кос мас. 

Бо яны ўжо па спы та лі гэ та га даб ра 

і ра зу ме юць, што жыц цё ад но».

Та му кі раў нік дзяр жа вы па ці ка-

віў ся: ці вар та мя няць «Лег маш» і 

сваю пра фе сію сак ра та ра-рэ фе-

рэн та на кас міч ную? «Гэ та звы-

чай ная ра бо та, цяж кая ра бо та, з 

вя лі кай ры зы кай, — ка жу чы пра 

кос мас, пад крэс ліў ён. — Але, вя-

до ма, па пу ляр ная. Та му, усё гэ та 

ўзва жыў шы, па ду май це, трэ ба вам 

іс ці ў атрад кас ма на ўтаў рых та вац-

ца або не. Я б вам не ра іў. Але 

ка лі, упа сі Гас подзь, ад ва ша га ка-

лек ты ву ча ла век та кі зной дзец ца, 

бу ду пад трым лі ваць».

«Нам Бог па да рыў 
уні каль ную кра і ну»

У кі раў ні ка дзяр жа вы спы та лі, як 

ён пла нуе ад па чыць ле там і ці ёсць 

у яго лю бі мыя мес цы ад па чын ку. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 

што ў агуль на пры ня тым ра зу мен ні 

пай сці ў вод пуск ён не мо жа. «Прэ-

зі дэнт бе ла рус кі не мо жа ад па чыць, 

та му што ў яго ня ма ві цэ-прэ зі дэн-

та, — ска заў ён. — Дзе б ні зна хо-

дзіў ся Прэ зі дэнт Бе ла ру сі, ён свае 

паў на моц твы ні ко му пе ра даць па 

Кан сты ту цыі не мо жа».

Кі раў нік дзяр жа вы па дзя ліў ся, 

што ўспры мае вод пуск як зме ну 

сі ту а цыі, аб ста він, зме ну рэ жы му 

жыц ця. «Я не ўяў ляю, як мож на 

лег чы на пля жы і сма жыц ца пад 

сон цам, — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Я вяс ко вы ча ла век. 

З дзя цін ства мя не да гэ та га не 

пры ву чы лі. Гэ та не маё. Мне трэ-

ба чымсь ці зай мац ца». На прык-

лад, ра ні цу Прэ зі дэнт па чы нае са 

спор ту, але пры ўмо ве, што ў яго 

ёсць на гэ та час.

Ад каз  на пы тан не, якое ў кі раў-

ні ка дзяр жа вы лю бі мае мес ца, быў 

ка рот кі і, на пэў на, ві да воч ны — 

Ор ша. Аляк сандр Лу ка шэн ка па-

тлу ма чыў, што з гэ тым го ра дам 

у яго звя за на шмат ус па мі наў з 

дзя цін ства, та му на ма лой ра дзі-

ме кі раў нік дзяр жа вы бы вае пры 

лю бой маг чы мас ці.

Прэ зі дэнт да даў, што па ро дзе 

дзей нас ці бы вае ў мно гіх кра і нах 

па ўсім све це, але заў сё ды з ра-

дас цю вяр та ец ца на Ра дзі му. «Ні -

чо га найлепш ня ма, чым Бе ла-

русь, — пад крэс ліў кі раў нік дзяр-

жа вы. — Нам Бог па да рыў уні каль-

ную кра і ну. Па ду май це. Тры ме ся-

цы зі ма: пад ма ро зіць доб ра нька, 

ажы віць пры ро ду. Тры — вяс на. 

Тры ме ся цы ле та і тры — во се-

ні. Ты дзень ту ды. Ты дзень сю ды. 

У нас усе по ры го да. Хто гэ тым 

мо жа па хва ліц ца? У нас ёсць усё. 

Мы па він ны гэ та збе раг чы, для 

на шых дзя цей у тым лі ку».

Су пра цоў ні кі ААТ «Лег маш» 

па да ры лі кі раў ні ку дзяр жа вы ўзо-

ры пра дук цыі прад пры ем ства. 

Ся род іх — вя лі кі чы гун ны ка зан 

для пры га та ван ня пло ву. Вы ка-

заў шы ўдзяч насць за па да ру нак, 

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ліў-

 ся, што доб ра га туе гэ ту стра ву. 

А на ву чыў га та ваць плоў кі раў ні ка 

дзяр жа вы яго ка ле га, Прэ зі дэнт 

Та джы кі ста на Эма ма лі Рах мон.

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка 

за ўва жыў, што ад дае пе ра ва гу 

звы чай ным вяс ко вым стра вам, да 

якіх даў но пры звы ча іў ся. Ён пе ра-

ка на ны: вель мі доб рая рэ цэп ту ра 

пры га та ван ня мно гіх пра дук таў 

бы ла ў Са вец кім Са ю зе. Да рэ чы, 

мно гія рэ цэп ты та го ча су, па па тра-

ба ван ні кі раў ні ка дзяр жа вы, ад наў-

ля юць і вяр та юць у вы твор часць. 

У пры ват нас ці, гэ та да ты чыц ца 

кан ды тар скіх вы ра баў, цу ке рак, 

хле ба. Гэ тай бе ла рус кай пра дук-

 цыі да ец ца вы со кая адзнака, у тым 

лі ку з бо ку за меж ных лі да раў.

Рэ зю му ю чы,  Аляк сандр 

Лу ка шэн ка па жа даў су пра цоў ні-

кам прад пры ем ства бе раг чы ся бе і 

не спа дзя вац ца на тое, што дзесь-

ці можа быць лепш.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

«У нас ёсць усё, «У нас ёсць усё, 
та му бе ра жы це гэ та»та му бе ра жы це гэ та»


